Résumeé Chapitre 4 : Dynamique des fluides incompressibles réels
Régimes d’écoulement d’un fluide réel

o Il existe deux régimes d’écoulement pour les fluides : Laminaire et turbulent.

e Le parametre qui détermine le régime est dit « nombre de Reynolds » Re = pZD

e Pour une conduite circulaire, 1’écoulement est laminaire si Re < 2100, il est turbulent si
Re > 4000 entre les deux c¢’est la transition.

Pertes de charges linéaires dans les conduites

C’est la perte de pression Ap due aux frottements et aux singularités.

En appliquant la deuxiéme loi de Newton, on trouve : ATp = 2; =2 %W = 4%”

Avec | lalongueur de la conduite, r le rayon et t la contrainte visqueuse ar. t,, est la contrainte
visqueuse a la paroi (r=R).
Profil de vitesse et du débit en fonction de la perte de charge
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Cas d’une conduite inclinée, on remplace Ap par Ap — pgl sin 6 dans les formules précédentes.

Equation d’énergie pour I’écoulement dans une conduite avec perte de charge
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h, est la hauteur de pertes est due aux pertes visqueuses. h, = = =2-— =2
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Pertes de charges linéaires : Ce sont les pertes dues aux frottements visqueux

2
Ap =f ép V; f coef. de frottement.

Laminaire totalement développe f = %. Turbulent f = ¢ (Re.%) , Fest donné par le
diagramme de Moody et ¢ est la rugosité de surface interne de la conduite
On calcule Ap = p; —p, = pgh,, —f p— d’ou h, = f——
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Pertes de charge singuliéres : Ce sont les pertes dues aux singularités telles que les coudes,

vannes, ...La perte de pression ou de hauteur sont données par :
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Ap = KLpV? ou hymin = K; ;’—g, K; : coef. de perte de charge singuliére donné.



